M9750 Robustni a neparametrické statistické metody

cviceni 8 - regresni poradové skory; dvouvybérové poradové testy

1. Regresni poradové skéry v modelu polohy. Uvazujte nasledujici realizaci né-
hodného vybéru: x = (2,0, —5,5,1)".
(a) Vypiste si vektor poradi pro ndhodny vybér x.
(b) Vypoctéte prislusné regresni poradové skéry a vykreslete je do grafu.

2. Regresni kvantily a poradové skdéry v obecném modelu. Pracujte s daty
heptathlon z knihovny HSAUR. Pomoci regresnitho modelu popiste zavislost pro-
ménné score na proménnych hurdles, highjump, longjump a javelin.

(a) Vykreslete si grafy kvantilového procesu f;() jakozto funkce a € (0,1) pro
vSechny regresory.

(b) Vykreslete si grafy regresnich poradovych skéru a;(«) jakozto funkee o € (0, 1)
pro vSechna (9) pozorovéani (zde pro jednoduchost uvazujte jen model zalozeny
na prvnich deviti pozorovénich).

3. Wilcoxontv test. Najdéte rozdéleni testové statistiky Wilcoxonova testu Sy =
ZfimH R; za platnosti nulové hypotézy pro m =5, n =17.
(a) Vykreslete graf prislusné pravdépodobnostni funkce.
(b) Do grafu ptidejte hustotu pfislusné normalni aproximace.
(c¢) Vysledky porovnejte s hodnotami R-kové funkce dwilcox.

Funkce, které by se mohly hodit: combn, rank.



